

6.12.1985

Čj. PaÚ: 49/85

Vážený soudruh

František P e r t l

pověřený vedením zahraničního
odboru

Úřad prezidia ČSAV

Národní tř. 3

111 42 Praha 1

Československá akademie věd

Došlo: - 6. XII. 1985

Č.j.:

Počet listů

Vážený soudruhu,

Do plánu zahraničních styků Psychologického ústavu ČSAV na rok 1986 byla též zařazena účast dvou zástupců našeho pracoviště - doc. Khola, zástupce ředitele ústavu, a dr. Kebzy, vědeckého tajemníka ústavu, na mezinárodní konferenci "Evropští psychologové za mír" pořádané v rámci Mezinárodního roku míru, vyhlášeném OSN na rok 1986, v době od 8. do 10. srpna 1986 v Helsinkách. Návrhové listy na tuto významnou akci byly ve stanoveném termínu podány na zahraničním odboru ÚP ČSAV, účast našich zástupců však nebyla zahraničním odborem schválena.

Vzhledem ke skutečnosti, že se jedná o mimořádně významnou akci, úzce související s hlavními úkoly našeho ústavu v 8. pětiletce, dále vzhledem k nedávnému založení pracovní skupiny "Psychologové za mír" v rámci našeho ústavu a sekce Čs. psychologické společnosti (podrobněji viz příloha) a konečně i vzhledem ke skutečnosti, že na rok 1987 připravuje náš ústav mezinárodní seminář "Psychologie interpretačních procesů a mírová propaganda", je účast výše jmenovaných zástupců našeho ústavu na mezinárodní mírové konferenci psychologů ve Finsku velmi potřebná a žádoucí.

Devoluji si Vás proto požádat o nové posouzení celé žádosti a o dodatečné schválení účasti doc. Khole s dr. Kebzy na této významné akci.

Se soudružským pozdravem

Josef Koci
27.11.1928 Praha
Kotkovy, Kroupka 130

doc., PhDr., DrSc.

senatý
249391

SSR
6

Kody
Prof. PhDr. M. Kodým, CSc.
ředitel

rusky, anglicky, něm., fran.

dr. Kobia

XXXX

OP ČSAV

aktivní účast na kongresu "Evropská psychologové se sít"

Na vědomí: akademik Zdeněk Snítíl
místopředseda ČSAV

Pražská organizace lékařů, lékařské fakulty vlněn a z p á t

Příloha: 2 ks návrhových listů
2x zdůvodnění účasti
2x pozvánka

Organizační výbor konference /via příloha/

CCPP-Congress Secretariat, P.O.B. 189, SF-00171 Helsinki

Zdůvodnění návrhu účasti na mezinárodním kongresu

"Evropští psychologové za mír"

Personální složení pracovní skupiny "Psychologové za mír"

Vědeckou a politickou užitečnost účasti zástupců PsÚ ČSAV na kongresu "Evropští psychologové za mír" zdůvodňuje několik momentů:

1. Z iniciativy doc. J. Kholy, zástupce ředitele Psychologického ústavu, byla problematika ideologické práce a speciálně boje za mír zahrnuta do plánu hlavních úkolů PsÚ ČSAV na 8. pětiletku a zároveň se stala jedním z hlavních tematických okruhů programu výzkumné spolupráce Psychologického ústavu AN SSSR a PsÚ ČSAV v rámci aktivit konise AN SSSR a ČSAV pro společenské vědy.
2. V psychologickém ústavu ČSAV byla založena profesní skupina "Psychologové za mír", jejíž pracovní program byl projednán se zástupci Čd. mírového výboru a která se stala jádrem stejnojmenné sekce Čs. psychologické společnosti. Její personální složení, v němž rozhodující část pracovní zátěže nesou oba navrhovaní pracovníci /doc. Khol a dr. Kebza/ přikládám.
3. Doc. Khol během své soukromé cesty projednal s dr. D. Močalinem, vědeckým ředitelem Mezinárodního ústavu pro mír ve Vídni spolupráci tohoto ústavu /při světové radě míru/ při zajišťování semináře s mezinárodní účastí "Psychologie interpretačních procesů a mírová propaganda", který by se měl konat v Praze v r. 1987. Pro jeho přípravu je účast našich pořadatelů na kongresu v Helsinkách velmi potřebná.
4. Na světovém kongresu psychologů v Mexiku v r. 1984 byly všechny národní psychologické společnosti vyzvány k zakládání pracovních skupin zabývajících se problematikou míru. Jednání v Helsinkách vytváří mimořádně vhodnou příležitost uplatnit vliv naší skupiny na vývoj mezinárodních tendencí v oblasti mírových aktivit národních psychologických společností.
5. K problematice míru a jejím psychologickým souvislostem pracovníci Psychologického ústavu ČSAV publikovali několik statí v denním i odborném tisku. Tyto statí shrnuly jak teoretické, tak empirické výzkumy z této problematiky. Na kongresu v Helsinkách je tedy možno předložit nejen - jak je časté - náměty nebo jen úzce zaměřená empirická šetření, ale i výsledky výzkumu, jež byly mezi tím již provedeny praxí.
6. Zásadní závěznost problematiky psychologie míru není třeba dokládat. Zvláště jasně se v tomto smyslu vyjádřil prof. Arnoldov v televizní besedě na závěr měsíce přátelství dne 4. 12. 1985, když za snad nejzávažnější objev posledního období v této oblasti označil objev "subjektivního činitele", odpovědného za vlastnosti společenských procesů, tedy i za vývoj světa k válce nebo míru.